

砥砺前行六十年 全国主流媒体宁夏行

从一个纺织企业看“宁夏速度”

本报记者 孙文珍 干雄焱

宽大的车间里，一排排自动化的纺织机器快速运转，纺织工忙碌地穿梭其间，手脚麻利地按照指示灯提示进行操作……

6月14日，记者参加“砥砺前行六十年 全国主流媒体宁夏行”采访活动，在吴忠市宁夏恒丰纺织厂看到了一幕幕这样的情景。

据吴忠市委宣传部同志介绍，吴忠地处宁夏中部、黄河之滨，自古享有“塞上江南·鱼米之乡”的美誉。自公元前214年秦朝始设富平县以来，已有2231年的建城史。今天的吴忠，是新丝绸之路经济带重要的节点城市，也是新亚欧大陆桥沿线的区域性商贸城市。先后荣获中国人居环境范例奖、中国优秀生态旅游城市、中国十佳绿色城市、国家园林城市、国家卫生城市等称号。

来到吴忠，你不得不佩服这里高速发展的工业经济——以现代纺织、装备制造、新能源、新材料等为主导的工业体系，使吴忠成为西北首家创建“中国制造2025”试点示范城市。而记者采访的第一站，就来到了一家集特种纤维纱线、羊绒精纺纱线、羊绒衫、高档服装生产为主，集仓储、物流、房地产开发为一体的现代化大型企业集团——宁夏恒丰纺织科技股份有限公司的恒丰纺织厂。

据公司总经理韩国锋介绍，该公司是吴忠市2013年重点招商引资项目，属

于山东省德州恒丰集团下属子公司，2013年5月入驻吴忠市利通区毛纺织产业园，项目从洽谈到落地仅40天，从开工建设到试生产仅用144天，创造了“当年招商、当年建设、当年投产”的“恒丰速度”，也开创了吴忠工业史上建设、开工速度最快的历史纪录，创造了“恒丰速度、利通奇迹”。作为一家设计能力为45万纱锭的大型棉纺织企业，全部建成后，年生产能力可达60000余吨。截至今年5月，公司生产能力已达到28万纱锭。现在生产的主要产品有莫代尔(Modal)纯纺及混纺系列、天丝(Tencel、Lyocell)纯纺及混纺系列、天竹(Bamboo)纯纺及混纺系列、山羊绒(Cashmere)、羊毛(Wool)系列、腈纶(Acrylic)系列、无捻、中空、空心纱系列、高支水溶系列、丝、麻系列、功能性纤维系列等。在纺织行业里，这些产品是当前高档针织服装、针织内衣的首选原料。目前，产品畅销日韩、欧美、香港、台湾、国内长江三角洲、珠江三角洲等各个地区。

记者随采访团穿行在偌大的生产车间里，整排整排的自动化纺织机器、各种叫不上名字的棉纱线、穿梭忙碌的纺织女工，都成为各家媒体记者争相聚焦的焦点。在细纱车间，记者见到了2017年被中纺联授予“郝建秀式小组”称号的丙班第二小组组长马银飞。马银飞2013年12月进入公司后，很快在

各个方面都表现出了十分难得的才华。她刻苦钻研，在很短的时间内就熟练地掌握了本岗位所必备的业务技能，进厂半年便担任了小组组长。在2014年集团大赛中，获得了优异的成绩，多次获得公司先进个人、优秀员工、最美恒丰人荣誉称号。马银飞的优秀表现带动了整个小组，她告诉记者，这个小组共有6名挡车工、4名落纱工10名女工，自成立以来，小组未出现一起安全生产事故，组员的操作水平优一级率达到了98%。记者了解到，不仅仅是马银飞，小组的其余女工，个个都是技术操作“尖兵”——马银飞小组值车工徐俊玲在2015年10月的全国纺织行业操作大赛中获得了“全国最佳新人奖”；落纱工马芳进厂刚8个月就在德州恒丰集团第三届操作运动会上，以刺头16.84秒的好成绩打破了集团纪录，并连续两年被评为宁夏恒丰纺织科技股份有限公司劳动模范；值车工杨雨欣在2016年集团第五届操作运动会上以接头26.5秒的好成绩打破了纪录，并多次被评为最美恒丰人和优秀员工。榜样的力量是无穷的，在恒丰纺织厂，一个郝建秀式小组带动的是整个车间、整个企业朝着更优更精更尖的目标迈进。

纺织行业属于资金劳动力密集型产业，宁夏恒丰纺织厂的投产，为当地提供了大量的就业岗位。韩国锋告诉记者，

目前仅教育程度在初中以上的岗位就达800多个，岗位年龄从18-45岁之间，大量提供给女工，一定程度上缓解了当地失地农民和农村妇女就业难的社会问题。难能可贵的是，公司并没有把低教育程度员工当做负担，而是将近400名本地员工送到山东集团内培训，另一方面又从山东调来大量培训老师和熟练工人对新员工进行耐心的培训，使招收的本地员工尽快成为合格的、熟练的员工。截至目前，该公司已经招聘本地员工1400余人，并为符合条件的员工缴纳了社会保险，为有需要的员工提供职工宿舍，为离家较远的员工提供接送的车辆，为员工提供餐补。一系列的福利待遇，使本地员工在恒丰找到了家的感觉，“我是恒丰人”让他们获得了极大的自豪感和优越感。

据了解，宁夏恒丰纺织科技股份有限公司成立以来，先后被第七届回商大会评为“大众口碑奖”，被宁夏工业园区联合会、宁夏回族自治区经济和信息化委员会评为“优秀企业”，获得了“2015宁夏企业100强”“2016宁夏质量100强企业”“2017年宁夏质量百强企业”等荣誉称号。截至今年4月底，公司资产达到101967.44万元，固定资产30976.20万元，在建工程31125.99万元，营业收入为27892.68万元，实现营业利润2438.11万元，净利润额为1828.59万元。

倾情奉献在基层一线

——记市国土局安塞分局化子坪国土所

本报记者 思博海 实习记者 乔建虎

在安塞区化子坪镇，有这么一群人，无论是在查灾排险的现场，还是在扶贫攻坚的路上；无论是在为民守护良田万顷的田间，还是在热闹欢腾的集市宣传党的国土政策，到处都留下了他们的身影，他们就是实践“国土铁军”誓言的延安市国土局安塞分局化子坪国土所的工作人员。

病床上依旧牵挂工作

5月30日晚9点40分，在安塞区人居环境整治活动化子坪镇杨园村违法占地拆迁现场，市国土局安塞分局化子坪国土所所长刘小虎正在协调拆迁事宜。他突然觉得后背疼痛，原来是一辆工作铲车撞到了他的后背。他当即被送往医院，检查后得出结论：背部软组织挫裂伤和压迫性肺气肿。

6月5日，记者在安塞区人民医院的病房里见到了刘小虎。他告诉记者，像这种晚上加班的情况对他们来说是家常便饭，这点小伤没什么事儿，休息两天就可以去上班了。

在与刘小虎的交谈中，他谈得最多的就是国土所的工作。他表示，按照市局“五查五看五树立”的要求，他们围绕区委人居环境整治积极开展“双违”查处，在省道

206公路沿线和违法占地修建重点区域进行了拆除，行动中调动大型机械6台，共拆除违法建筑129处，彩钢房20余座，大量清理了辖区内公路两侧的垃圾堆、厕所及猪圈等违法占地设施，初步统计退还耕地20余亩。“我们既要金山银山，也要绿水青山。”

刘小虎说，为了做好耕地保护工作，给国家粮食安全多一份保障，他们所提出“为国守土，为民服务”的口号，在执法中顶住压力、排除阻力、强化定力，严守耕地保护红线。虽然这其中顶撞过领导、得罪过亲戚朋友，但大家决不让耕地面积在自己手里减少。

下雨天，一晚上往村民家跑了三次

去年5月21日早上9点，大雨倾盆。由于之前已经连续下过几场雨，刘小虎想起了还住在滑坡范围内的村民，他和同事一起开车来到化子坪镇洞湾村村民王生虎家，劝他和家人先搬到避灾安全点住几天，王生虎当时只是应了一句。

开车离开后，到了晚上9点，雨还在下，刘小虎始终觉得心里不踏实，又一次开车来到该村。看到王生虎一家还在自家居住，刘小虎马上敲开其家门，劝他们搬到

队部住，直到看着他们进了大队部的院子，刘小虎才开车离开。

到了凌晨2点，雨越下越大，刘小虎还没有睡着。他披上衣服，又一次驱车来到该村大队部，发现里面没有人。刘小虎又来到王生虎家，把他们请到了大队部。

第二天8点雨停了，王生虎一家人回到住所。当他们看到坍塌的现场后，对刘小虎有说不完的感激，紧紧握住了刘小虎的手。

如今，在化子坪国土所的帮助下，王生虎已经被列为地质灾害移民搬迁户。以这样的方式帮助群众的事，刘小虎和他的同事们还做了不少。

谈到自己为何这样拼命工作，刘小虎深有感触地说：“我们是基层的国土兵，就要好好工作。要在工作中帮助群众、服务群众，赢得百姓的支持和信赖。”

拿着锄头、扛起铁锨，帮贫困户除草

村民王占岐是化子坪国土所包扶的一名贫困户。没事时，到王占岐家看看，成为刘小虎和同事们的习惯。

5月26日，天气阴冷，刘小虎和同事张军伟去王占岐家采集扶贫信息时，发现王占岐老毛病又犯了，行动不便，那是他以前

砍柴时，不慎从高崖跌下导致腿部受伤留下的后遗症。

得知王占岐一直担心家里的玉米地没人除草后，刘小虎和张军伟填写完扶贫表格后，拿着锄头、扛起铁锨来到王占岐家的玉米地，一个除草，一个培土，直到把活儿干完后才离开。

在该国土所的帮扶下，王占岐除了发展养殖产业外，还建起了6亩苹果园，有了长效发展产业。

“刘所长和他的同事们都是好后生，有啥活儿都抢着干，还经常拿东西看我们，比亲戚都亲。”说到化子坪国土所对自己的帮助，王占岐的妻子感慨地说。

贫困户郭满有患慢性肺病，儿子也没有稳定的工作。化子坪国土所的工作人员不仅帮助郭满有报销了医疗费，办好了慢性病救助，还积极协调，帮助郭满有的儿子与用人单位签订了长期务工协议。马上就能入住移民搬迁新房的老两口甜在心里，竖起大拇指感谢包扶干部对自己的帮扶。

像王占岐、郭满有这样的贫困户，化子坪国土所共包扶4户10人。通过一次次走访、一次次沟通，该所的包扶干部和贫困户之间拉近了距离，帮助他们建起了产业，脱贫致富。

延川县将建设千亩薰衣草庄园

本报讯(通讯员 杨美蓉 记者 方大燕)近日,记者从延川县梁家河旅游公司获悉,延川县将在梁家河梁家塔自然村建设千亩薰衣草庄园。

记者了解到,千亩薰衣草庄园规划总面积约1000亩,计划投资1700万元。该项目以千亩薰衣草花海为载体,以“希望之树”为核心理念,划分“扎根、破土、成长、盛开”四大主题板块,以供游客观光休闲和实景体验,预计年收益1000余万元。梁家河村与文安驿镇其余22个行政村和全镇633户贫困户均在其中入股分红。另外,还可带动就业80人,既能有效解决贫困户脱贫致富问题,同时还将进一步壮大各村集体经济。

目前,已有近200亩薰衣草栽植成功,且每日都有专门人员除草浇水、悉心管护。预计再过两三个月,就能呈现出小片花海。

以艺术的形式宣传脱贫攻坚政策

甘泉县文化旅游广电局“精准扶贫”文化下乡



● 艺术团成员表演舞蹈《东方红》

本报讯(通讯员 白延香 记者 李星棋)近日,甘泉县文化旅游广电局发挥自身优势,积极组织“精准扶贫”文化下乡活动,深入全县的各贫困村进行演出,为全县的精准扶贫鼓劲加油。

此次文艺巡回演出由甘泉县老年艺术团表演。演出中,演员们精神饱满,舞蹈《东方红》、蒲剧《小二黑结婚》、管乐合奏《我们走在大路上》、小品《夕阳新恋》、情景剧《军民团结一家亲》、葫芦丝与旗袍秀《荷塘月色》等精彩节目,赢得了群众的阵阵掌声。其中,由老年艺术团自编自导自演的贴近群众生活、贴近扶贫主题的小品《精准扶贫》受到了现场群众的欢迎。小品通过村支部书记对扶贫改革,尤其是“九条参考标准”的宣讲,使前来争抢扶贫资金的懒汉村民李四和本村已经脱贫致富的专业户豆花深受教育,以艺术形式宣传了党的扶贫政策,拉近了演职人员和群众的距离。

“县上老年艺术团的演员虽然年龄比较大,但他们都演得非常好,为我们宣传了精准扶贫政策,希望他们以后能经常来。”甘泉县新庄村村民王宝红看过文艺演出后高兴地说。

洛川供电公司积极开展“安全生产月”活动

警示教育不间断 用电安全不马虎

本报讯(通讯员 王晓侠 高阳)“有一次,我的老伴儿用电磁炉做饭时,突然感到拿铁铲的手麻麻的,后来才知道原来是漏电了,这安全用电可马虎不得啊。”6月15日,在洛川供电公司“安全生产月”咨询日宣传点上,来自该县凤栖社区的居民马大令现身说法,用亲身经历向过往群众讲述安全用电的重要性。

为大力宣传安全生产法律法规与基础知识,增强群众安全用电、节约用电的意识,近日,洛川供电公司在“安全生产月”活动期间开展系列活动,营造浓厚的“安全味儿”,在员工中开展学习安全生产法律法规和“我为安全献一策”意见征集活动,由班所负责人进行“安全大讲堂”授课,使员工从“要我安全”转变为“我要安全”。同时,该公司围绕《安全生产法》等法律法规及国网公司《安全生产职责规范》、岗位职责等相关规章制度、文件要求,修订完善全员安全责任清单,建立“一岗一清单”制度,使员工明确岗位履责要求。另外,公司还组织员工开展电力安全事故案例讲解和警示教育进部门、进班组、进一线活动,让员工通过大学习、大讨论、撰写心得体会等形式,增强自我保护能力。

在咨询日宣传当天,该公司以“生命至上,安全发展”为主题,累计向过往群众发放了《电力法》、电力设施保护、安全用电、电力科普、防灾减灾等宣传资料2500余份,现场设置为群众解答家庭安全用电、电力设施安全等咨询点12处,受到群众的欢迎。



生命至上 安全发展

6月15日,延川县安委办组织县安监局、公安局、农业局等部门开展2018年“安全生产月”集中宣传咨询日活动。此次活动中,工作人员以“生命至上,安全发展”为主题,通过展板宣传、有奖问答、发放宣传资料和现场答疑解惑等方式,开展安全生产法律法规和知识常识宣传,进一步增强了全民安全意识,有效提高了全民安全素质。
通讯员 白小艳 摄